

HERALDO DE ZAMORA

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

Jueves 19 de mayo de 1904.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS, EXCEPTO LOS FESTIVOS

Redacción y Administración: Santa Clara, 55.

Siglo II.—Año X.—Número 2.161.

Situación agrícola.

Los calores que hemos sufrido en los 15 primeros días de este mes, han sido excesivos y altamente perjudiciales para la salud y campos, hallándose apenados los labradores al ver agostarse el fruto que tantos sinsabores y fatigas les ha costado hasta verlo en lozanía.

En los días que llevamos de la segunda quincena, el temporal ha variado, y aunque poco, ha llovido y existen esperanzas de que hemos de tener el agua en abundancia, según anuncian las lumbres de la astronomía.

Todos nuestros corresponsales en la provincia nos participan que si la lluvia no se retrasa, la cosecha será abundante.

Los mercados trigueros continúan encamados en virtud del excesivo precio a que se cotizan los candeales del país.

Los acaparadores de trigo en esta región, creen que los precios han de sufrir alteración, pues en algunos puntos se ha iniciado la baja por falta de demanda.

Centeno.—Apenas hay que decir de este grano; la escasez de negocios tanto al detall como en partidas es muy marcada, y por eso nos limitaremos a consignar los precios corrientes que son: Valladolid, a 38 y 1/2; Nava del Rey, a 36 y Medina, a 37, y Zamora, a 38.

Cebada.—Lo propio ocurre con este grano; ni al detall ni en partidas se conocen negocios que merezcan los honores de la publicidad. Valladolid cotiza a 26 y 1/2; Nava del Rey, a 27 y Medina, de 26 a 27 y Zamora, a 28 y 29.

Segue la calma en el negocio del vino, y apenas se vende un sólo cantar.

En casi todas las regiones vinícolas de España, los labradores se muestran satisfechos del aspecto que ofrece la próxima cosecha.

La florescencia se halla muy adelantada, y hay variedades de cepas que presentan racimos de una magnitud poco frecuente.

Si un cambio atmosférico no destruye las flores, la cosecha de vino, promete ser abundante este año.

Información política del día.

Madrid 18.

Coméntase la actitud que se nota entre los personajes del partido carlista, procurando éstos intervenir en los asuntos políticos de actualidad.

Se asegura también que algunos carlistas han anunciado a sus correligionarios su viaje a Venecia, y se habla de la fundación de un periódico que encubra su filiación carlista con el distrajo conservador.

Mientras ayer tarde aseguraba un ministro que las Cortes reanudarán sus sesiones el próximo día 23, otro consejero de la Corona decía que no se reunirán las Cámaras antes del día 27, para cuya fecha estará firmado el tratado sobre Marruecos.

La huelga de los ferroviarios de la línea de Madrid, Zaragoza y Alicante sigue agravándose, pues hoy no han sido más que unos 200 los que han concurrido al trabajo, y han hecho causa común con los huelguistas algunos de los operarios de Sevilla. La circulación de trenes no se ha interrumpido y las precauciones tomadas por la autoridad han evitado coacciones.

La huelga de panaderos de Bilbao, se cree ha de ser solucionada satisfactoriamente.

El presidente del Consejo ha desechado hoy con S. M., pero no ha puesto a la firma ningún decreto.

De regreso en la presidencia, manifestó a los periodistas que a pesar de lo por él dicho, no se celebraría hoy Consejo de ministros por esperar a que se halle aún más adelantada la confección de los de Guerra y Marina.

El Corresponsal

Comisión provincial.

Bajo la presidencia del vicepresidente accidental señor Belmonte y con asistencia de los diputados vocales señores Alonso Redolf y Ruiz del Arbol, anteaer celebró sesión la Comisión permanente de la Diputación provincial.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se tomaron los siguientes acuerdos:

Remitir al director de carreteras, para su informe, el expediente instruido sobre venta de un trozo de terreno en la carretera provincial de Fuentesauco a Villascusa.

Admitir varios chicos en la Casa Hospicio.

Remitir a informe del facultativo la instancia presentada por don Helodoro García Santos, solicitando edificar en las inmediaciones de la carretera de Coreses.

Admitir la renuncia que del cargo de concejal del Ayuntamiento de Fuentespreadas había presentado el señor Gómez García.

Conceder un mes de licencia al director de carreteras provinciales, señor Romerón Girón.

Después de despachar otros expedientes de escasa importancia, la presidencia levantó la sesión.

DE COLABORACIÓN

¿Por qué ocultar la verdad?

Flores y palomas, banquetes espléndidos, «Te Deum» cada tres días, arcos y músicas; todo eso y más se merece un Jefe de Estado, nadie lo duda; pero... vayamos por partes.

Lo anterior, que tiene su razón de ser en provincias, es incomprensible en Madrid, y por eso la función no resultó, ni con mucho, con arreglo al programa maurista y se cuaces.

Miles de obreros de Barcelona, Sevilla y otros puntos, mueren de hambre y carecen, como es consiguiente, de una peseta con que poder dar pan a sus hijos; mientras que damas más ó menos auténticas gastan miles de reales en claveles y flores, cuyo fin práctico es el ser

pisoteados por los caballos entre el fango del arroyo.

Contraste triste y verdadero que espanta al ver la desconsoladora situación del país!

Lujo espléndido a un lado de la estación de llegada en que la política y grandeza españolas se ponen de común acuerdo para engañar a quien está falto de experiencia para ver y observar; al propio tiempo que en el lado contrario se agrupan centenares de trabajadores que piden inutilmente lo que es justo y lógico, y que las poderosas compañías explotadoras de haciendas y vias, les niegan por el solo hecho de ser fuertes y despiadadas.

Sarcasmo irónico en un pueblo diezmado por el paludismo, el tifus y la tuberculosis!

Pretender encubrir tan triste situación con telas y follaje, es el colmo del atrevimiento; es una temeridad que puede costar muy cara. Nunca las camarillas hicieron cosa buena y llegaron siempre al desastre cuando menos lo esperaban.

Tardío llegará este escrito, mas no por eso pierde su veracidad y sabido es que la verdad es la mejor actualidad que se conoce.

Ni la expedición fue lo que debió de ser, ni el entusiasmo ha sido como nos lo quieren pintar, por aquello de que, no pueden encontrarse causas donde no existen efectos.

Mucho cariño, sí, a la persona, pero no tanta concurrencia y entusiasmos como se nos dice.

Donde hay desfile de tropas a los acordes de músicas alegres, es inmediata y natural la animación; por eso, de haber faltado la alegría que los militares siembran por donde marchan, la cosa hubiese resultado fría y monótona.

Pobres soldados que para divertirse a unos cientos de políticos insertibles y títulos de nobleza comprados con enredos y adulaciones, tenéis que pasar horas y horas pisando barro ó tragando polvo; sufriendo los rigores de un sol que quemara vuestras caras y debilita vuestros mal alimentados cuerpos! ¿Cuanto os hacen andar y trabajar inútilmente los políticos?

Dicen que los balcones se engalanaron con colgaduras y mujeres hermosas; que el gentío se apretaba hasta coestionarse; que las flores llovían de todos lados alrededor de una figura, mientras los caballos del coche que ocupaba piso teaban las rosas y claveles, que formaron mullida y aromática alfombra. Será cierto algo de esto, pero bien tristes comentarios traen a la mente del observador imparcial tantos desvelos vanos y fatuos.

Dicen también que se escuchaban «vivas» por todas partes; vivas que repetía el eco como una oleada gigantesca de rumor que subía y bajaba por el gentío; que las flores seguían lloviendo; que el entusiasmo crecía; que el sol abrasaba...

Después, desde el balcón del Alcázar, el Rey vio desfilar los regimientos de la PATRIA.

A. DEMONTRE.

Madrid 18.

Los delineantes de Obras públicas.

Se ha organizado en Madrid la Asociación general Española de Delineantes, al objeto de encauzar el

Arte lineal por las vías del progreso y en armonía con las necesidades de la construcción; mejorar las condiciones en que ejercen la profesión y socorrerse mutuamente.

Componen la Junta Directiva del actual bienio, don Leandro Guisasa, don José Mariscal y don Luis Hernández, representando a los Delineantes de los Ayuntamientos de España en sus varias aspiraciones; don Eusebio Muñoz, a los de las Diputaciones provinciales; don Enrique García Porres, al Cuerpo de Delineantes de Obras públicas y los de Puertos; don Antonio del Ferro, al del Instituto Geográfico; don Joaquín Pagán, el de Delineadores Navales; don Ildefonso González, el de Cartógrafos; don Rufino Rivera, el de Construcciones Civiles; don Ricardo Oreiza, don José Maradona, don Emilio Lebré y don Emilio Rubio, por los de las Compañías y Empresa de Tabacos, ferrocarriles e industriales; don José de Juan Alonso, por los Delineantes auxiliares de Ingenieros particulares; y don Juan Díez Colomo, por los de los Arquitectos.

Telegramas de la mañana.

Madrid 19 (8 h.)

Sigue la huelga.

A pesar de los trabajos que las autoridades han llevado a cabo para conjurar la huelga de obreros ferroviarios, esta sigue latente, revistiendo por cada momento que transcurre, caracteres más alarmantes.

Los alrededores de la estación están ocupados por la fuerza pública, temiéndose que los huelguistas impidan la entrada de los «esquirols» en los talleres.

Madrid 19 (8 h. 18 m.)

Sin entenderse.

En los círculos políticos se decía anoche que en el primer consejo que celebren los ministros se patentizará de una manera clara y terminante la disparidad de criterio entre los ministros de la Guerra y el de Marina con sus compañeros de Gabinete, que rechazan con energía los aumentos que intentan introducir mencionados consejeros en sus respectivos presupuestos.

Los mismos ministeriales no ocultan la contrariedad que les producen los «tiquis miquis» que existen entre los ministros de la Corona con motivo de la labor económica, de los cuales puede originarse una crisis que dé al traste con el actual Gabinete.

Sánchez Ortiz.

El Padre Cámara.

Desgraciadamente, las noticias que por telegrama de ayer mañana nos transmitió desde la corte nuestro corresponsal, han sido confirmadas.

Anteaer falleció en Villaharta este ilustre prelado, actual obispo de Salamanca y una de las figuras más prestigiosas del clero español.

Pertenecía el padre Cámara a la Orden religiosa de los Agustinos, en la cual ingresó muy joven, revelándose bien pronto por la profundidad de sus estudios morales y teológicos.

Marchó a Filipinas en clase de novicio en 1863, y a su regreso explicó Ciencias Físico-Naturales en el Colegio de Agustinos de Valladolid; consagrándose definitivamente su fama de sacerdote virtuoso y de cultura extraordinaria.

Ya entonces, comenzó también a revelarse como orador de grandes vuelos; sus sermones elocuentísimos, y castizos en la forma, doctrinales en el fondo, dieron un gran prestigio, y figurarán siempre como consumados modelos de oratoria sagrada.

El 28 de octubre de 1883 fue consagrado obispo, *in partibus*, de Trajanópolis, auxiliar de Madrid, distinguiéndose notablemente por las célebres conferencias cuaresmales que dió en marzo del siguiente año.

Poco después fue designado para la diócesis de Salamanca.

Publicó obras muy notables, entre ellas una biografía del beato Orozco y la refutación a la obra de Draper *Historia de los conflictos entre la Religión y la Ciencia*.

Descanse en paz el sabio prelado!

RUSIA Y JAPON

en plena guerra.

IMPRESIONES

Los rumores de que los rusos tratan de destruir sus buques en Puerto Arturo, deben deshacerse; son lanzados por aquellos que creen en la toma de Puerto Arturo por un golpe repentino de los japoneses, preparado hábilmente. Hay tiempo para pensar en la destrucción de dichos buques; cuando la plaza se encuentra aún muy lejos de caer en poder de los japoneses. La explicación natural de las explosiones que se oyen en Puerto Arturo, deben ser atribuidas a que los rusos intentan destruir los buques sumergidos a la entrada de la barra ó que están destruyendo algunas edificaciones con objeto de localizar fuegos probables dentro de la plaza.

Informes fidedignos permiten calcular la guarnición de la ciudad en 20.000 soldados y 10.000 marinos, a los que añadiendo 10.000 habitantes civiles, hacen una totalidad de 40.000 bocas que alimentar.

Los japoneses, según todas las probabilidades, aparecen haciendo un movimiento de concentración de todas sus fuerzas, pues los grandes contingentes desembarcados en Kiuchan, parece han abandonado en su mayoría dicho puerto.

Los cosacos están demostrando alguna actividad en Corea, atacando últimamente Anju, defendido por una pequeña fuerza japonesa de 300 hombres.

Su objetivo es indudablemente el de dificultar el abastecimiento de los japoneses y al mismo tiempo la construcción del ferrocarril que

están efectuando los japoneses de Seoul al Yalú.

El interés principal está en el movimiento del grueso de las fuerzas japonesas que han salido de Teungwangchang. En lugar de avanzar directamente sobre Liao Yang, y dar la batalla en el desfiladero de Montielin, los japoneses aparecen moviéndose en fuerza considerable sobre Haicheng, en la vía férrea que conduce a Mukden, pudiendo aún cortar la retirada a las fuerzas rusas que se retiraron de Nuichang. Dícese que Kouropatkine está reforzando Haicheng. Si los japoneses pudiesen establecerse sobre el ferrocarril, lo utilizarían para abastecerse, haciendo desembarcos en Niu-chang, y de este puerto transportando víveres y municiones por la vía férrea.

Kuroki tendrá que recibir fuertes refuerzos, y transportar su artillería gruesa antes de atacar las fuerzas bajo el mando del general Kouropatkine, fuerzas de mucha mayor consideración que aquéllas con que peleó en el Yalú ayudado por la artillería de algunos cañoneros.

Balance de la Prensa.

El popular diario *Heraldo de Madrid*, publica en sus tres primeras columnas, el expediente general para preparar la reforma penitenciaria, sin hacer comentario alguno.

El Imparcial, se ocupa de la huelga de parte de los obreros de los talleres ferroviarios de las líneas de Mediodía, y otras huelgas que surgen aquí y allá, y pide que inmediatamente se redacte una ley de huelgas, que disminuya los choques entre el capital y el trabajo, única forma de evitar que las muchedumbres axaltadas sean entregadas al rigor de la fuerza pública.

La Democracia, órgano del partido liberal democrático, se ocupa del aplazamiento que ha sufrido la apertura de Cortes, motivado por los ministros de la Guerra y Marina, que no han tenido tiempo material de confeccionar los respectivos presupuestos.

Diario Universal también se ocupa del problema obrero y de las huelgas que hoy existen en España, diciendo que la realidad de la vida es cruel y burlesca.

Aboga el colega porque no se retrase la acción legislativa, y censura a los Gobiernos que fian la solución de estos áridos problemas a la represión violenta y a la pasividad e ignorancia de una clase patrimonial poco culta y harto descuidada y olvidadiza.

El Correo Español, dedica su editorial a comentar los discursos pronunciados por los señores Pidal y marqués de Vadillo en la academia de Ciencias Morales y Políticas.

Dice el diario carlista, que de los dos discursos se saca la consecuencia de que Maura es muy malo, cuando hasta Pidal y Vadillo le condenan y le califican de enemigo de Dios.

El País emprende con el Presidente del Consejo, con motivo de la huelga de obreros ferroviarios y con gran ironía hace rechifla de las frases que el señor Maura pronunció al tratar de la lucha que mantienen los huelguistas, diciendo que no tendría nada de particular que las huelgas de hoy estuvieran manejadas por alguna mano, no muy enguantada, y de la que fácilmente se descubren los anillos.

El Globo titula su artículo de entrada *Tute de Reyes*, y en él se ocupa del incidente ocurrido en la recepción palatina entre las Mesas de ambas Cámaras y el presidente del Consejo de Estado, señor marqués de Aguilar de Campo, a quien considera el número cuatro de los Reyes.

El Correo trata de los problemas sociales y de las huelgas que hoy atraen la atención de toda España.

El Nacional pregunta *dónde están los conservadores*, que han consentido los discursos pronunciados por los señores Pidal y Vadillo, y aconseja a los liberales trabajen sin descanso para despertar energías y lograr una concordia para que el país no pregunte también antes de mucho: ¿dónde están los liberales?

Crónica madrileña.

Madrid 18.

La huelga tan extemporánea como bien fundamentada, aunque esto parece paradójico, de los obreros afiliados a La Locomotora Inevitable, huelga que ha de proporcionar muchos disgustos al Gobierno y muchos perjuicios a la Compañía ferroviaria de M. Z. y A., pero, más, muchos más a los obreros huelguistas, — que la cuerda siempre se rompe por lo más delgado, — es la nota predominante del día.

También ofrece gran interés la horrible cornada que en la región inguinorectal recibió en la novillada de ayer tarde el espada Darío Díez Limiñana, un señorito que, llevado de su afición al arte de Montes, dejó los estudios y los cuellos de palomitas por peinar coleta y vestir de corto.

La cornada es tan grande, según un periódico, que el Dr. Campesino metió la mano en ella sin encontrar fondo.

Pero, para mí, sepiterno soñador y creyente de la dignificación de la Humanidad, ha producido un gran tumulto en mi alma, tan grande que su causa no la concibe mi cerebro, la siguiente noticia que publica un periódico escondida entre el farrago de embusterías de la guerra ruso-japonesa, de los sucesos políticos, los ecos de la festividad ayer celebrada en el real palacio con motivo del cumpleaños de S. M., y los telegramas de toros.

Dice así el colega que no nombro porque citarlo fuera la mayor recriminación que se le pudiera hacer por no conceder al asunto toda la atención que reclama su importancia, su vergonzosa y cruel significación: «En la romería de San Isidro, fueron recogidos por la policía, perdidos en la pradera, 120 niños de corta edad».

¿Hay algo más espantoso?

Esos niños son huérfanos, aún viviéndoles sus padres; les falta su amparo y lo que es peor, su cariño.

¿Es que hasta las madres ya no tienen noción de sus deberes, de esos deberes impuestos por la misma naturaleza?

Y hay un Dios, tan bueno, que no extermina la raza, esta raza ruin y miserable.

REMITIDO

Sr. Director del HERALDO DE ZAMORA:

Muy señor mío y de la mayor estimación: En uno de los últimos números de su periódico se ha publicado una noticia, en la que se dice, que el alcalde de Tardobispo ha remitido al Gobierno civil un expediente incoado contra mí, por abandono del cargo de la Beneficencia municipal de dicho pueblo.

La noticia, que es cierta, con viene por mi parte aclararla, para que no padezca mi nombre perjuicios en su reputación profesional.

Tratase, sencillamente, de una de tantas *alcaldadas* como a diario realizan en nuestro país determinadas autoridades, que por el hecho de serlo, y sin fijarse que existen leyes que amparan los derechos de todos, son capaces de realizar las mayores arbitrariedades.

Ni yo he abandonado mi puesto como facultativo, ni habrá nadie que afirme, si acudí a mí, en busca de mis servicios profesionales, que no le atendí con la puntualidad y esmero que requiriese el caso.

Lo que hay de cierto, señor Director, es, que el aludido alcalde quiere a todo trance que yo abandone mi puesto para el que fui nombrado con todos los requisitos que la ley exige, y confirmado en él por la primera autoridad de la provincia, y para lograr su propósito me suspendió sin acuerdo de la Corporación y sin otros requisitos que los que pueden surgir del *calibre* de un monterilla desaprensivo.

Los antecedentes de este proceso se pueden examinar en la Diputación provincial y en el Gobierno civil, a donde yo he acudido para hacer que mis derechos sean respetados.

No molesto más a usted, ni distraigo la atención de los lectores de su periódico con un asunto que carece de importancia.

Me reitero de usted, afectísimo s. s. q. b. s. m.

Hermenegildo Hernández Mulas.

Zamora, 19 de mayo de 1904.

La duración de la guerra.

Según el crítico militar de «The Times», la guerra hubiera podido ser de muy corta duración si hubieran los rusos empezado la campaña con el mismo éxito con que la han inaugurado sus enemigos.

Reducida a la impotencia la escuadra japonesa del Pacífico y retirándose los ejércitos del Mikado delante de los cosacos victoriosos, no tendría más remedio el Japón que pedir la paz.

Pero siendo lo contrario lo que ocurre, la guerra durará probablemente muchísimo tiempo, pues aunque sea preciso crear nuevas escuadras y enviar al Extremo Oriente nuevos ejércitos, Rusia no podrá declararse vencida mientras le que den fuerzas para luchar.

Según «The Star» lo menos que durará la guerra actual será dos años.

El corresponsal de «The Morning Post» en Berlín ha celebrado una «interview» con un alto funcionario moscovita, quien le ha declarado que, para los rusos, los japoneses sólo son agentes disimulados de la Gran Bretaña; pero que el enemigo tradicional del Imperio de los Zares, con el cual tendrá que luchar éste para la supremacía en el Asia, no es otro que el Imperio británico.

Historia de un censo de Beneficencia.

QUIEN HACE UN GESTO HACE CIENTO

II

Mucho se ha legislado con relación a los bienes de los establecimientos benéficos, mucho hubiera que escribir en el lamentable estado en que se encuentran y muchísimo de los graves perjuicios que con ello sufren los pueblos; pero no es esta ocasión oportuna, ya llegará el día, no lejano, de justificaciones muy serias, y de gravísima trascendencia, ciñéndonos por ahora, al objeto de esta historia.

El dignísimo señor Presidente de esta Diputación (aun cuando no

es muy frecuente en personas que ocupan altos puestos), tomó en serio lo pretendido por un desgraciado (de fortuna), animado de la convicción que tenía, que dicho señor Presidente era un verdadero protector de todo lo que afectara a la Beneficencia.

Adornado el funcionario con el nombramiento, que tanto le halagaba y en la esperanza de ganar el pan por medio de constante trabajo, pronto puso el dedo en la llaga (léase censo que se relaciona), se hizo saber el descubierto al representante del deudor, que lo era un hermano de don Braulio Rodríguez Madroño, quien negó la personalidad, y aun cuando poco trabajo hubiera costado destruir su afirmación, para evitar dilaciones, los ulteriores acuerdos se hicieron saber directamente al dueño siendo desde entonces interesante esta historia, por las excepciones alegadas para no pagar los sagrados derechos justificados por el acreedor.

El señor Rodríguez Madroño, pretendió copia simple de la escritura de la constitución (no es ocasión decir aquí la causa de la negativa), pero se le dirigió al Registro de la propiedad del partido de Torocitándole el tomo y folio donde se describía el gravamen. En su consecuencia expuso:

Que en el registro halló una nota imperfecta que analizada tiene poco valor, ya por no indicar cuál es el hospital de Zamora, porque se reclamaba, ya por ser inverosímil que se constituyera un censo de 37.000 reales, sobre casa que costó solamente 9.144, como también por otros defectos substanciales que tiene, que no quería discutir por no molestar a quien pedía, porque en dicho Registro se demostraba claramente que de haber existido el tal censo, se halla *extinguido* por la prescripción en favor de los poseedores de la casa con buena fe y justo título por 42 años, sin la menor interrupción; y como sea bastante con lo expuesto, para destruir sus excusas de no pagar, se suspende su machaqueo que repite al mismo fin, con citas legales faltas de fundamento, que no se expresan porque las que hemos de citar para apoyar el derecho son concluyentes.

(CONTINUARÁ.)

NOTICIAS

En la iglesia de Santiago del Burgo, se celebró esta mañana el enlace de la bella y distinguida señorita Laura Rodríguez de Lama, con el capitán del regimiento de Borbón don César Fernández Perote estimado amigo nuestro.

La feliz pareja fué apadrinada por don Juan Rodríguez y doña Alicia Rodríguez, padre y hermana de la contrayente.

Reciban los nuevos esposos nuestra enhorabuena.

Para Salamanca ha salido esta tarde el señor obispo de esta diócesis.

Mañana comparecerán ante la Comisión mixta de reclutamiento, al juicio de exenciones, los mozos de los pueblos siguientes:

Toro, Valdefinjas, Villalube, Vezdemarán, Venialbo, Villalazán Villalonso, Villardondiego, y Villavendimio.

La distribución de fondos formada por la contaduría provincial para el mes de junio, asciende a la cantidad de 60 505 pesetas 67 céntimos.

El Ayuntamiento de Benavente ha declarado prófugos a los mozos

del actual reemplazo, Manuel Arias García, José Alonso Juárez y Vicente Arias García.

Hoy se han degollado en el matadero de esta ciudad:

Vacas 2
Terneras 2
Corderos 24

Por la Comisión mixta de reclutamiento, ha sido nombrado comisionado para recoger del Ayuntamiento de Peque, la documentación de los tres reemplazos anteriores, el escribiente de la Diputación, don Juan González Placer.

MODAS

La señora doña MARIA, viuda de Eduardo Pérez, ha regresado a esta ciudad después de visitar los principales centros de modas de París y Madrid, habiendo adquirido con destino a su numerosa clientela un inmenso surtido en sombreros para señoras y niños, trajecitos, abanicos, sombrillas y otros artículos propios de la estación veraniega, que llamarán la atención poderosamente por su novedad y elegancia.

Exposición de mencionados artículos a todas horas del día, en su comercio sito en la calle de la Renova.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos.

Isabel Alvarez Martin.

Matrimonios.

César Fernández Perote.
Laura Rodríguez de Lama.

El juicio oral señalado para hoy, fué suspendido a petición del Ministerio fiscal para aportar nuevos datos en la causa.

Nos dicen de la Hiniesta, que el día de la festividad de la Virgen y el día anterior se quemarán vistosos fuegos artificiales y se iluminará el Ayuntamiento y la Casa rectoral. El día de la Virgen, la imagen encontrada por el Rey Sancho IV entre las ramas de una hiniesta, saldrá procesionalmente a esperar a su hermana la Virgen de la Concha, que según costumbre inmemorial, será llevada al vecino pueblo.

En la misa solemne estará encargado de la oración Sagrada un Reverendo P. misionero del Inmaculado corazón de María, de la residencia de esta ciudad.

J. MAÑOSA

Santa Clara, 6 ZAMORA.

Esta casa acaba de recibir un completísimo surtido de artículos de estación que vende a precios sin competencia.

Grandes novedades en céfiros de todas clases para la confección de camisas.

Saldo de una gran partida de Corsés desde 1 peseta para niñas y 1'40 para señora.

El juez de instrucción de Fuentesauco, ha señalado el día 30 del corriente mes para celebrar el sorteo de los vocales que han de formar la Junta de partido para la designación de jurados.

JUAN SIN PENA

Así se titula un hermoso cuento de Sellés que, con bellísimos versos de Ferrari y Salvador Rueda y otros originales de Patrocino de Biedma, Pérez Zúñiga, etc., ilustrados con magníficos dibujos y entreverados con hermosas planas a todo color de Emilio Sala, Pedro Sáenz, Andrade, J. García y Ramos, Arijá, Xauda, ró, Varela, Martínez Abades, Méa:

dez Bringa, etc., hacen del número corriente de *Blanco y Negro* un verdadero primor literario y artístico,

Servicio del regimiento para mañana

Cuartel.—Capitán don José Paz Hospital y provisiones.—Don Carlos Prieto.

Guardia de prevención.—Primer teniente don Adolfo Velazco.

Imaginaria.—Don Siro Peña.

Vigilancia, visita de hospital y compra.—Don José Alonso.

En el juicio oral que se celebra de la causa instruida por el juzgado de Toro con motivo del crimen de Cuelgamures, actuarán dos acusadores privados, representando a la familia de las víctimas.

Son muchos los abogados de Salamanca que se han puesto de acuerdo para apoyar las reformas del ministro de Gracia y Justicia y secundar las iniciativas de los de las cabezas de partido, por entender que las reformas proyectadas son benéficas a los que allí ejercen la profesión.

Dice la guardia civil de Fermoselle, que el día del motín le fué recogido un revólver al súbdito portugués, Joaquín María Guerra, con el cual amenazaba a las amotinadas.

GERMAN GONZALEZ
RUA, 5.—ZAMORA

Ya llegaron los 23.000 pares de botas y zapatos de verano para caballero, señora y niño, vendiéndose a los precios siguientes:

Botas caballero cartera y cordones 4 pesetas par.

Id. señora id. id. 3 id. id.

Zapatos id. cordones 2 id. id.

Zapatos niña, bevécordones 1'50.

Imenso surtido de tejidos, paquetería y quincalla; es la casa que presenta mayor surtido y vende más barato.

Anteayer cesó en el cargo de maestro propietario de la escuela elemental de niños de Peñausende, don Emilio Castelló Rodríguez.

En Fermoselle han sido detenidas Teresa Ramos (a) *Pastrana*, Teresa Bartolomé González (a) *Mariana* y Filomena Montero, (a) *Chosa*, como principales autoras de los desórdenes ocurridos días pasados con motivo de la extracción de granos.

IMPORTANTE

Para instalar la humanitaria industria de esterilización de la leche, como alimentación del sano, medicinal al enfermo y especial para la lactancia artificial de niños de pecho; se necesita socio capitalista, como también para la elaboración de la lucrativa industria de condensación de la leche, tan estimada en el comercio.

Para detalles, Pedro Méndez Valdívieso, Santa Lucía, 5, Zamora.

El día 25 del corriente y hora de las diez de la mañana, se verificará por el comandante de Estado mayor don Antonio Cea, la demarcación del hito 381 en la frontera portuguesa y término municipal de Hermisende.

A dicho acto asistirá el alcalde de mencionado pueblo.

El cura párroco de Manganeses de la Polvorosa, por mediación del gobierno eclesiástico de Astorga, ha recurrido al señor Gobernador civil, quejándose de que varios fe-figreses le insultan y arrojan piedras a la rectoral.

Días pasados recibió dos anónimos amenazándole de muerte y con prender fuego a la casa si no depositaba en sitio determinado cierta cantidad de dinero.

También comunican que la noche del día 10 le prendieron fuego a la

casa, siendo sofocado por los vecinos del mismo.

Referido sacerdote, que se halla atemorizado ha solicitado de la superioridad ausentarse del pueblo.

ULTIMA HORA

De nuestro corresponsal especial

Madrid 19 (14 h. 10 m.)

Millonario secuestrado.

Por noticias que se tienen de Tánger, se sabe que los moros de aquellas cercanías han secuestrado a un millonario yanqui que se alejó bastante de la plaza.

El cabecilla Raisul, autor del secuestro, ha pedido a las autoridades marroquíes la libertad de sus compañeros de fechorías, a cambio del rescate del súbdito americano.

Madrid 19 (14 h. 20 m.)

Una fechoría.

Nuestro representante en Tánger señor Cologan, participa al Gobierno que entre los habitantes de la cabila de Beniscar reina extraordinaria agitación, habiendo sido asaltada la aduana y muerto el administrador de la misma.

Madrid 19 (14 h. 30 m.)

Todo está igual.

La huelga de empleados de los ferrocarriles del Mediodía continúa sin resolver, manteniendo los huelguistas actitud pacífica.

Síguense haciendo negociaciones para poner fin al conflicto que trae revueltas a las autoridades.

Madrid 19 (14 h. 40 m.)

Detenciones.

La policía y guardia civil han detenido y encarcelado a varios huelguistas que ejercían coacción con los obreros que acuden al trabajo.

Una comisión de obreros huelguistas, ha visitado al gobernador civil, solicitando la libertad de sus compañeros.

Madrid 19 (14 h. 50 m.)

De Sevilla.

El gobernador civil de esta capital participa que en los talleres de la estación del ferrocarril se ejerce extremada vigilancia para evitar que los huelguistas ejerzan coacciones con el personal del movimiento.

Madrid 19 (15 h.)

Más noticias.

Dicen de Villanueva de las Minas, que los obreros declarados en huelga han sido sustituidos por «esquirols» de algún de las Minas.

Los huelguistas hacen grandes esfuerzos para conseguir que los nuevos obreros abandonen el corte.

Madrid 19 (15 h. 10 m.)

Fallecimiento.

Después de larga y penosa enfermedad ha fallecido en esta corte el exdiputado republicano, don Juan Gualberto Ballesteros.

Su muerte ha sido muy sentida.

Madrid 19 (15 h. 20 m.)

Otra huelga.

Las autoridades de Bilbao participan que a causa de las coacciones que practican los obreros, reviste alarmantes caracteres la huelga de panaderos, temiéndose llegue a faltar pan para el consumo de la población.

Madrid 19 (15 h. 30 m.)

Tembor de tierra.

Telegrafían de Alicante, que en la villa de Elche se sintió ayer un ligero temblor de tierra, que sembró gran pánico entre los vecinos, que, aterrorizados por el fenómeno sísmico, abandonaron sus domicilios, marchando al campo. No ocurrieron desgracias.

Sánchez Ortiz.

Est. Tip. de E. Calamita.—Santa Clara 65.

SE VENDE

El trinquete sito en la costanilla de San Antolín. Tiene casa, corral, pozo y cuadras, con puerta accesoria a la calle de la Alberguería.

Para tratar, con don Julio Hernandez, Casa de Baños, Plazuela de San Gil.—ZAMORA.

Venta de casas.

Se hace de dos y un local grande en la carretera de la Estación a la derecha según se bajó; de otra, Riego, 31; de otra, Mesones, 1, y de otra, Cárcaba, 17 y 19.

Para tratar de la compra, con don Celestino de la Hoz, San Andrés, 38.

ALMACÉN DE VINOS

GARCÍA HERMANOS
y
CESAR ALONSO

Vino fino superior de mesa. Ofrecemos al público, respondiendo con el análisis hecho en este Laboratorio, cuya certificación dice:

Laboratorio Químico Municipal.—Análisis cuantitativo.

El director del Laboratorio municipal certifica: Que la muestra presentada por los señores García y Alonso, y registrada con el número 326, es vino bueno. Riqueza alcohólica, 14 grados; no conteniendo ninguna substancia extraña ni nociva.

Precio, 33 reales cántaro (con derechos). Se sirve a domicilio, recibiendo los encargos en el comercio de García Hermanos, Plaza de Sagasta.—Teléfono número 89.

OCASION

Se vende un magnífico CARRO VALENCIANO con 6 sin atalajes.

Para informes, en la Puerta de Santa Ana, comedero de Torcuato. Fernando Carreras.

AVISO

La acreditada zapatería de Ramón García, establecida en la calle de la Renova, núm. 14, se ha trasladado al núm. 16 de la misma calle.

NO CONFUNDIRSE
16, RENOVA, 16.

Sociedad de seguros sobre la vida.

NECESITA AGENTES

para los partidos de Fuentesalco, Toro, Alcañices y Puebla de Sanabria. Dirigirse al representante en la provincia, don Gervasio León Vega, residente en San Esteban del Molar (Zamora).

Preparación completa

para las próximas oposiciones al cuerpo auxiliar de Estadística, por el oficial del cuerpo facultativo,

Don Bernardo Hidalgo.

BRASA, 4, bajo, izquierda.

SE VENDE

una casa en la calle de Buscarruidos, número 10.

Informarán, Puerta Nueva, número 2, «Salón Brillante».

RAMÓN VILLASECO

Venta de casas.

Se venden varias casas en las calles de Toral, La Virgen, Sancho IV y El Santo; siendo las de ésta última lindantes con la huerta de los Padres del Sagrado Corazón. Para tratar, Plaza Mayor, Lotería.

IMPORTANTE AL PUBLICO

y en particular a los labradores.

La señora Viuda de don Cayetano Alonso, dueña de las aceñas establecidas en el Puente Viejo, de piedra, en la confluencia de las carreteras de Vigo, Fermoselle y Moraleja; con magnífico apeadero y espaciosos locales de descanso para el ganado, ha dispuesto desde este día establecer una nueva tarifa de derechos de maquila rebajando el precio de la existente en un

CINCUENTA POR CIENTO

es decir, la mitad de lo que antes se descontaba en toda clase de granos y semillas.

Aceñas del Puente Viejo.

Barrio de Cabañales.

GRAN ALMACÉN DE VINOS

FRANCISCO PADILLA
Plaza del Fresco.

Vinos superiores legítimos de uva y sin adulteración.

Se ofrecen al público cuantas garantías sean necesarias para su satisfacción.

PRECIOS

Vino blanco superior de Valdepeñas, a 35 reales cántaro.

Clarete superior de Valdepeñas, a 35 reales idem.

Por cuartillos, a 0,30 céntimos.

Vino manchego superior, a 30 reales cántaros, y por cuartillos a real.

LA TRINIDAD

Fábrica de jabones de Santiago y Maeso.

Paseo Estación, 5

SALAMANCA.

Ha sido tan grande el éxito obtenido en la provincia de Salamanca, con los jabones duros, **Pinta castaña**, **Bianco liso** y **Bianco pinta encarnada**, que elaboran los señores *Santiago y Maeso*; que en la actualidad no hay tienda de coloniales que no les pida con preferencia a todos los conocidos; habiéndoles dado a conocer también en la provincia de Zamora, donde han tenido mayor aceptación que en la de Salamanca, por haber reconocido tanto los comerciantes como los consumidores que hoy son los mejores jabones y más baratos que se emplean en toda clase de lavados, los fabricados por **LA TRINIDAD**.

PIDANSE EN TODOS LOS ALMACENES Y TIENDAS DE COLONIALES

NOTA: Los encargos ó pedidos para esta provincia, pueden hacerlos a don *Ambrosio Santiago Lozano*, Plaza Mayor 3 y 5, comercio, Zamora; ó bien directamente a la Fábrica, Paseo Estación, 5.—Salamanca.

SAN ILDEFONSO

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza.

RUA DE LOS NOTARIOS, 5 Y 7

Plaza de San Ildefonso, número 1.

Este Centro se ha instalado en local amplio como demanda la creciente matrícula de alumnos y la necesidad de atender cumplidamente a la educación física, académica y moral de ellos.

Los métodos educativos y de instrucción de este Colegio se acomodan rigurosamente a los programas oficiales.

Desde el 1.º de septiembre queda abierta la matrícula oficial y no oficial y una clase especial de Dibujo lineal, topográfico, paisaje, adorno y figura.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas, vigilados y externos. En la Secretaría del Colegio se facilitan reglamentos a cuantos lo solicitan.

